

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2020年7月20日 星期一 农历庚子年五月三十 第11035期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao



瀚海逐梦 踏歌行

洮北区乡村振兴“三类村”创建工作纪实

● 孙红

走进洮北区东胜乡红日村,就会发现,这个昔日围墙残缺、道路坑洼不平、基础设施不完善的贫困村,如今已经完成华丽转身,拥有了清爽、舒适、宜居的新名片。

走在干净的村路上,笔者看到,农家小院里绿意盎然,房前屋后一派生机,昔日荒芜杂乱的庭院俨然成了村民增收致富的“聚宝盆”。贫困户李志国正在给小园里的李子树除草,200多棵李子树翠绿挺拔,“你看这李子树长得多好,园里还种了豆角和大葱,除了自己吃的,还能增加不少收入啊!”看着长势喜人的果树和蔬菜,李志国脸上乐开了花。

为贯彻落实中央、省委关于实施乡村振兴决策部署和市委、市政府下发的《白城市乡村振兴“三类村”建设工程实施方案》,洮北区委、区政府在统筹疫情防控和经济社会发展的同时,突出抓好农村人居环境提升,积极推进乡村振兴“三类村”创建工作,强化了“两个保障”、做到了“三个到位”、实现了“四个提升”,东胜乡红日村就是今年5个标兵村建设的示范村之一。

“两个保障”,为乡村振兴“三类村”创建工作提供强力支撑

为确保乡村振兴“三类村”创建工作有力推进,见速度、有成效,洮北区不断强化组织保障,成立了由区委、区政府主要领导任组长的乡村振兴战略领导小组,加强谋划和指导,统筹推进“三类村”创建工作。同时,在区农业农村局下设领导小组办公室,负责日常工作协调和具体任务落实。

“要持续推进标兵村、先进村、达标村‘三类村’建设,持续开展‘六清’整治活动,打好村庄清洁、厕所革命、垃圾处理、污水治理‘四大攻坚战’。”“要发扬我区不折不挠、不折不休的洮北精神,坚决在今年把5个村建设成全市‘标兵村’样板,确保三年内全面完成19个村的建设任务,扎实推进乡村振兴步伐,这是当前要抓紧抓牢的重点工作,各相关部门务必要实干、快干,出活见效。”市领导在调研中为乡村振兴“三类村”创建工作指明了方向、明确了任务,更为洮北的乡村振兴“三类村”创建工作注入了强劲的推动力。洮北区委、区政府更是在财政紧张的情况下,科学设计创建工作,精准测算建设成本,多元化筹措资金途径,力求资金最小化,成效最大化,有效破解了资金制约瓶颈。2020年,全区已统筹安排资金6500余万元,其中“标兵村”创建资金1500余万元。

“三个到位”,保障了乡村振兴“三类村”创建工作有序推进

任务分解到位。按照市里下达的三年任务指标,洮北区委、区政府科学谋划,顶层设计,量体裁衣,综合考虑所辖11个乡镇137个村的具体情况,确定了2020年至2022年“三类村”创建名单。计划3年共创建标兵村19个、先进村68个、达标村50个。2020年,洮北区自我加压,实施“标兵村创建5+5”战略,创建“标兵村”10个、“先进村”20个、“达标村”25个;责任压实到位。在成立区委、区政府主要领导任组长的领导小组基础上,每位区领导、每个部门、单位,逐一明确承担责任,切实构建起区级领导包片、责任部门包线、乡镇包块、村屯包点的包保责任体系,确保“事有专管之人、人有明确之责、责有限定之期”;(下转四版)

行至年中,中国经济走势备受关注。记者赴一线调研发现,诸多企业在加快复产、稳定供应链的同时,“避险”一词被频繁提及。更加拥有风险意识、更加注重风险管理,是很多企业的当下所为。

外部环境深刻变化,全球市场风云变幻,风险与挑战压力十分突出。如何发现、面对和把控风险,是当前中国企业要练就的“基本功”。更懂避险,方能更好发展。

更懂避险,是要对变化有更清晰的认识,更加善用底线思维。

“每天第一件事,就是查阅国际疫情信息。”调研中,浙江一家零部件制造企业负责人告诉记者,尽管自己不做出口,但下游客户大多从事外贸制造,点滴波动都会传导过来,心中有数,才能遇事不慌。

疫情暴发初期,联想、中洲等很多制造企业及时启动风险预警,构建防疫流程,提高库存周转周期,增加物料储备。外贸企业调整战略布局,制造企业加大本地配套比例……这些都为经济复苏和局面扭转奠定基础。

镇赉县良种繁育场与洮儿河毗邻,目前有职工380人。为促进全场各项事业进一步发展,近年来,场党委多措并举,认真落实各项惠农政策,积极开展脱贫攻坚工作。尤其是在危房改造、人居环境整治方面,干部职工身体力行,通过两年多的不懈努力,职工住房条件改善了,村屯道路宽敞了,环境整治了,村屯的旧模样改变了,职工的幸福感增加了。

2017年,他们通过向民政局申请救灾救助部分资金、社会捐助帮扶资金和住户自筹部分资金的方式,共改造房屋18户,820平方米。今年,又积极争取省农垦局危房改造项目支持,修缮翻新19户危房,改造面积1793平方米,拆除危房11户,近500平方米。

近年来,镇赉县良种繁育场已先后投入资金400多万元用于人居环境改善工作。2018年,场党委申请政府项目资金185万元,铺设户户通水泥路3.7公里;争取交通局旧路改造项目,铺柏油路面3.5公里,彻底解决了职工群众出行难的问题。截

更懂避险,方能更好发展

● 新华社记者 张欣欣

越是处于变局之中,越要未雨绸缪、防微杜渐。疫情等不确定风险因素面前,要精准研判,才能知道出路在哪里。底线思维是“有守”和“有为”的有机统一。更懂避险,更要积极作为,以实际行动化解风险。凡事从底线准备,努力争取最好的结果,才能认识把握新情况新问题,在危机中育新机,于变局中开新局。

风险挑战沉着应对,攻坚克难事在人为。既要打好防范和抵御风险的有准备之战,也要打好化险为夷、转危为机的战略主动战。这是调研中很多一线企业的真实写照。

“网上广交会”约2.6万家外贸企业走上“云端”,“618”期间淘宝直播场次同比增长123%,在线

教育、在线医疗等新业态发展迅猛……巨大流量背后是企业坚守创新的身影。

加快推进新型基础设施建设、支持出口产品内销、减免部分税费、降低用能成本……围绕抓“六保”促“六稳”,一系列政策密集出台,传递出中国企业科学应变的鲜明信号,也彰显出中国经济不断恢复回稳的坚定信心。

时评

住上新房子 过上好日子

——镇赉县良种繁育场人居环境整治剪影

● 田宏 本报记者 李晓明 摄影/报道

截至目前,铺设户户通水泥路3.7公里,铺柏油路面3.5公里,修建铁艺围栏1860米,铺彩砖3250平方米,安装路灯41基杆。今年,他们进一步绿化美化亮化场区环境,栽植松树、云杉、紫叶稠李及果树等,并在场区主干道两侧和广场花坛栽植鲜花4.8万余株。出动钩机、铲车、翻斗车、四轮车20多台套,清运垃圾800余立方米,回填土方300立方米。如今的繁育场俨然成为一座美丽的花园。

图①②场困难职工刘万军从前的旧房残破不堪,如今终于住上了渴盼已久的新房子。

图③④场困难职工孙永祥昔日老房年久失修,现在住上了新房子,逢人便夸党的政策好。

扶贫印记



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

我市开展2020年暑期文明旅游志愿服务宣传活动

本报讯(记者姜宁)7月15日,市文广旅局组织文明旅游志愿服务队在阳光广场开展了2020年暑期文明旅游志愿服务宣传活动。

活动中,通过设立宣传板,展示白城生态旅游资源,倡导文明旅游,并向过往市民发放“白城河湖草原湿地生态旅游环线”和“白城乡村之旅”旅游宣传手册,大力宣传文明旅游理念,倡导市民文明旅游、健康旅游、绿色旅游。

据了解,近年来,我市高度重视旅游产业发展,围绕吉林省“一主、六双”产业空间布局,打造吉林西部生态旅游大环线,借助创建全国文明城市有利契机,推动文明旅游正面宣传引导,提升“湿地鹤乡 生态白城”旅游品牌形象和知名度。

白城市城市管理行政执法局、白城市公安局关于规范遛放宠物的通告

为进一步营造干净、整洁、安全的居住环境,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《白城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规,现就规范遛放宠物行为有关事项通告如下:

- 一、禁止携犬进入广场、步行街、公园、绿地、车站等公共场所遛放。
- 二、在其他场所遛放宠物的,应携带清扫工具,立即清除粪便。
- 三、遛放宠物应当束带牵引。
- 四、遛放宠物时不得干扰他人正常生活,或者放任宠物恐吓他人。
- 五、违反本通告第一、二、三、四项规定的,由城管执法部门依照《白城市市容和环境卫生管理条例》第十四条规定,给予警告,不听劝阻的,处200元罚款;违反第四项规定的由公安部门依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十五条规定,给予警告,警告后不改正的,处200元以上500元以下罚款。
- 六、对阻碍、妨碍执法人员执行公务的,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,由公安机关依法处罚。

特此通告!

白城市城市管理行政执法局
白城市公安局
2020年7月17日

白城市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组通告(第20号)

近日,新疆乌鲁木齐市天山区连续出现本土新冠肺炎确诊病例、无症状感染者,为严防疫情输入,巩固全市疫情防控工作成果,现将有关事宜通告如下:

- 一、凡是7月1日以来从新疆乌鲁木齐市返(来)白人员,要立即向所在社区(村屯)报告,签订《疫情防控承诺书》。凡持7日内核酸检测阴性证明和健康码“绿码”的乌鲁木齐返(来)白人员,在测温正常且做好个人防护的前提下可自由有序流动;没有核酸检测阴性证明或绿码里面不能反映核酸检测情况的人员,要在指定地点接受核酸检测或14天隔离医学观察,检测结果阴性者在测温正常且做好个人防护的前提下可自由有序流动,并配合做好健康随访工作。
- 二、对北京中风险地区返(来)白人员严格实行

登记报备制度,签订《疫情防控承诺书》。对持有7日内核酸检测阴性相关证明信息的人员或在当地进行核酸检测阴性的人员,不再采取隔离医学观察措施,严格落实14天健康随访管理工作,每日监测健康状况,如出现发热及其他异常症状要及时报告和就医。

三、暑假期间,广大群众要切实提高疫情传播的防范意识,全面做好个人防护。如非必要,避免前往乌鲁木齐市及其它中高风险地区。确有特殊情况必须前往的,要及时向所在社区(村屯)、单位报备。返白后,配合所在社区(村屯)落实相应管控措施。上述要求公职人员要带头遵守,如有违反将严肃追究相关责任。

四、宾馆、酒店、旅店、招待所、出租屋、洗浴等各类住宿场所要严格落住宿人员登记制度,详细

询问来人的旅居史,如发现上述重点地区旅居史人员要立即向所在社区(村屯)报告。

五、科学规范佩戴口罩,保持勤洗手、常通风、安全社交距离的良好生活习惯。改变传统饮食习惯,倡导公筷公勺和分餐进食,不吃生冷食物,拒绝食用野生动物,减少疾病传染的可能性。

广大群众要积极支持和配合疫情防控工作,发现从新疆乌鲁木齐市、北京中风险地区等重点地区及有境外旅居史返(来)白人员线索,要及时向所在社区(村屯)报告。举报电话:白天(8:00-18:00) 0436-3227500 夜间(18:00-次日8:00) 0436-3224490

白城市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组
2020年7月18日